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4 Ιουνίου 2024 

 
Διευθυντές/Διευθύντριες 
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων  
Δημοτικής, Μέσης Γενικής και 
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
 
Θέμα: Συμμετοχή εκπαιδευτικών δημόσιων και ιδιωτικών σχολείων στις εργασίες της 

Περιφερειακής Συνόδου της Οικονομικής Επιτροπής των Ηνωμένων Εθνών για την Ευρώπη 

(UNECE) με τίτλο «Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη ως μέσο ενδυνάμωσης των νέων 

στην πράσινη καινοτομία και επιχειρηματικότητα» (27-28 Ιουνίου 2024) 

 
 Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι, στις 27 και 28 Ιουνίου 2024, θα 

διεξαχθεί στην Κύπρο, στη Λεμεσό, στο ξενοδοχείο Parklane, η Περιφερειακή Σύνοδος της 

Οικονομικής Επιτροπής των Ηνωμένων Εθνών για την Ευρώπη (UNECE) με τίτλο «Εκπαίδευση για 

την Αειφόρο Ανάπτυξη ως μέσο ενδυνάμωσης των νέων στην πράσινη καινοτομία και 

επιχειρηματικότητα». Πρόκειται για την πρώτη στο είδος της Σύνοδο και διεξάγεται από την 

Κυπριακή Δημοκρατία (Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας), σε συνεργασία με 

την UNECE, την Κυβέρνηση της Ελβετίας, και το Πρόγραμμα των Ηνωμένων Εθνών για το 

Περιβάλλον (United Nations Environment Program). 

 2. Η Σύνοδος θα ασχοληθεί με το νέο πλαίσιο εφαρμογής της Στρατηγικής Αειφόρου 

Ανάπτυξης της UNECE για τα Εκπαιδευτικά Προγράμματα (ESD) 2021-2030 και ειδικότερα με τον 

τέταρτο κύριο τομέα προτεραιότητας για τη Νεολαία, την Καινοτομία, την Εκπαίδευση για την 

Αειφόρο Ανάπτυξη και την Επιχειρηματικότητα. Στοχεύει να λειτουργήσει ως δυναμική 

πλατφόρμα για την προώθηση αειφόρων επιχειρηματικών και καινοτόμων ιδεών στην 

εκπαίδευση, επιταχύνοντας τις μετασχηματιστικές διαδικασίες προς την αειφόρο ανάπτυξη 

και βελτιώνοντας την απασχολησιμότητα των νέων. Η Σύνοδος παρέχει μια εξαιρετική ευκαιρία 

στις χώρες να μοιραστούν την εμπειρία και τις βέλτιστες πρακτικές τους κατά τη διάρκεια των 

επίσημων συζητήσεων και των παράλληλων συνεδριών. 



 3. Στη Σύνοδο θα συμμετέχουν πέραν των 50 χωρών από την UNECE, και την Ευρώπη και 

αναμένεται να προσελκύσει πέραν των 300 ατόμων (Υπουργών, Εθνικών Αντιπροσώπων, 

Εκπαιδευτικών, Νέων, Ερευνητών, Πανεπιστημιακών, εκπροσώπων Διεθνών και Περιφερειακών 

Οργανισμών και ΜΚΟ), από τον χώρο της Παιδείας, της Καινοτομίας και της Επιχειρηματικότητας.  

 4. Περισσότερες πληροφορίες υπάρχουν στην επίσημη ιστοσελίδα της Συνόδου 

https://esdforumcyprus2024.com/, ενώ αναλυτικές πληροφορίες για όλες τις συνεδρίες και τα 

εργαστήρια, βρίσκονται αναρτημένες στο σύνδεσμο https://esdforumcyprus2024.com/agenda-2/. 

Γλώσσα διεξαγωγής της Συνόδου είναι η Αγγλική. 

 5. Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) αναγνωρίζοντας τη σημασία 

της συγκεκριμένης Συνόδου, τόσο ως προς τις θεματικές όσο και ως προς το εύρος και την ποιότητά 

της θεωρεί ότι είναι μια μοναδική ευκαιρία για τους/τις εκπαιδευτικούς του τόπου μας, να 

ενδυναμωθούν περαιτέρω στα θέματα της Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφόρο 

Ανάπτυξη (ΕΠΑΑ) σε σχέση με την πράσινη καινοτομία και επιχειρηματικότητα. Η εκπαιδευτική 

κοινότητα της Κύπρου θα έχει την ευκαιρία να ενημερωθεί για εκπαιδευτικές πρακτικές που 

εφαρμόζονται σε άλλες χώρες στο πεδίο της ΕΠΑΑ σε σχέση με την πράσινη επιχειρηματικότητα, 

για τον τρόπο ενσωμάτωσης των δεξιοτήτων της πράσινης καινοτομίας και επιχειρηματικότητας στα 

αναλυτικά προγράμματα των άλλων χωρών, όπως επίσης να συμμετέχει σε διαδραστικά εργαστήρια 

και παράλληλες συνεδρίες που αφορούν σε τεχνικές και παιδαγωγικές διαδικασίες που μπορούν να 

βοηθήσουν τους/τις εκπαιδευτικούς να ενδυναμώσουν τη νέα γενιά στα θέματα του περιβάλλοντος 

και της αειφόρου ανάπτυξης στην εκπαίδευση.  

 6. Σε αυτό το πλαίσιο, το ΥΠΑΝ θα παρέχει τη δυνατότητα σε 140 εκπαιδευτικούς (60 από 

την Προδημοτική και Δημοτική Εκπαίδευση και 80 από τη Μέση Γενική και Μέση Τεχνική 

Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση) να συμμετάσχουν στις εργασίες της Συνόδου. 

 7. Παρακαλούνται οι Διευθύνσεις των Σχολείων να ενημερώσουν το προσωπικό τους 

για τη δυνατότητα συμμετοχής στις εργασίες της Συνόδου. Όσοι/Όσες εκπαιδευτικοί θα 

συμμετάσχουν υποχρεούνται να εγγραφούν στην επίσημη πλατφόρμα της Συνόδου «UNECE 

ESD FORUM» https://esdforumcyprus2024.com/registrations/ για την ετοιμασία της κάρτας 

διαπίστευσής τους. Σημειώνεται ότι εκπαιδευτικός που δεν θα έχει κάρτα διαπίστευσης δεν 

μπορεί να εισέλθει στον χώρο της Συνόδου, λόγω των πολύ αυστηρών μέτρων ασφαλείας. Οι 

κάρτες διαπίστευσης μπορούν να παραληφθούν από τη Γραμματεία, η οποία θα υπάρχει στον χώρο 

διεξαγωγής της Συνόδου, στις 27 Ιουνίου 2024. Καταληκτική ημερομηνία εγγραφής στο σύστημα 

για συμμετοχή στις Συνόδους είναι η 14η Ιουνίου 2024. Θα τηρηθεί αυστηρά σειρά 

προτεραιότητας. 

 8. Για όποιες άλλες πληροφορίες ή διευκρινίσεις,  μπορείτε να επικοινωνήσετε με την 

Εκτελεστική Γραμματεία της Συνόδου  (ηλ. ταχ: uneceesdforum@moec.gov.cy τηλ: 22402375/ 

22402331).   

 

 
 
 

   

Δρ Μάριος Στυλιανίδης κ. Στέλιος Θεοφίλου Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης  Δρ Αραβέλλα Ζαχαρίου 
 

Διευθυντής  
Δημοτικής 

Εκπαίδευσης 

Αναπληρωτής 
Διευθυντής 

Μέσης Γενικής 
Εκπαίδευσης 

Διευθυντής Μέσης 
Τεχνικής 

Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης 

Προϊστάμενη Μονάδας 
Εκπαίδευσης για το 
Περιβάλλον και την 
Αειφόρο Ανάπτυξη 
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